

改造福州南路绿化带、海银立交桥建成后提供1600多个泊位……

当好“安全员” 护航重点项目建设



今年以来,青岛市一批重点项目建设相继开工,青岛市公安交警部门立足主责主业,在统筹做好交通管理工作的前提下,提前研判、科学谋划,全力以赴为我市重点项目施工提供交通安全保障服务。4月18日记者了解到,公安交警部门已制定130多个交通组织优化方案,实施重大交通调流20多处,最大限度降低了对道路交通的影响。

福州南路绿化带将改造

青岛市公安局交通警察支队指挥中心副主任程浩告诉大家,2022年下半年以来,交警主动对接相关部门和施工单位,快速审批85个占用挖掘道路项目,制定交通组织优化方案130多个,实施重大交通调流20多处,最大限度降低了



施工路段对道路交通的影响。

在重庆路高架路的建设过程中,交警提前对接住建、市政设计院等单位,共同研究制定了30多个交通保障方案,科学安排施工时序。目前,福州南路道路

改造提升工程即将开工,将道路原有的两侧绿化侧分带,改为道路中间的绿化带,形式上和香港中路保持一致;通过对道路宽度的优化,福州南路的车道数将进一步增加,通行能力将进一步提升。

“税助理”引来活水浇灌企业

黄岛区税务局创新服务举措,全方位助力实体经济高质量发展

本报4月18日讯 近年来,黄岛区税务局以“便民办税春风行动”为契机,创新推出专属“税助理”,开通“政策云超市”、开展“场景式精讲”、开设“税务体检项目”,以税企直连等举措,助力实体经济高质量发展。

双星轮胎是一家有着百年历史的国有企业,2016年以来,双星集团通过智慧转型,淘汰落后产能,建成了全球轮胎行业第一个全流程“工业4.0”智能化工厂,是中国轮胎行业当之无愧的引领者。在

企业转型发展的过程中,黄岛区税务局依托税企直连服务持续跟进企业生产经营情况,为其量身定制了包含高新技术企业购置设备器具税前一次性扣除、研发费用税前加计扣除等数十条优惠在内的“政策礼包”。双星集团有限责任公司党委书记、董事长柴永森说:“2022年,我们面临原材料涨价、海运费高居、美元加息等多重压力。黄岛区税务局的‘税助理’服务专员为我们及时推送了留抵退税政策,让我们收到了近380万元的留抵退

税,为我们创造核心市场竞争优势、实施‘新四化’战略增添了底气。”

为深入开展“便民办税春风行动”,厚植营商沃土,黄岛区税务局“想法子”“出点子”“找路子”,在“精细化”“智能化”“个性化”的税企直连服务基础上,加码推出“诉求易达、政策易懂、业务易办、风险易知、跨区易通”5类12条服务举措,使实体经济企业负担更轻、办税更快、体验更佳。

(观海新闻/青岛晚报记者 于波 通讯员 薛彦媛 姜思远)

主动接种疫苗 共享健康生活

“加速消除宫颈癌行动计划”关爱女性健康特别公益活动走进青岛科技大学

4月18日下午,由崂山区疾病预防控制中心、青岛科技大学、青岛晚报和掌上青岛联合举办的“加速消除宫颈癌行动计划”进校园健康科普活动在青岛科技大学举行,本次活动主题为“主动接种疫苗 共享健康生活”。

进校园科普崂山区分“三步走”

当天,由崂山区疾控中心免疫规划科科长李雪丹介绍崂山区“加速消除宫颈癌行动计划”进校园健康科普活动计划。李雪丹介绍,根据山东省卫健委、省教育厅、民政厅等联合下发《关于印发山东省加速消除宫颈癌行动计划实施方案(2023—2030年)的通知》要求广泛宣传宫颈癌防治知识和理念,科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识,促进HPV疫苗的接种。

崂山区开展“助力加速消除宫颈癌行动计划”进校园健康科普活动,活动内容为:一是将在全区高校逐步开展一系列健康科普宣传活动,讲解宫颈癌防控知识,提高适龄女性人群健康知识知晓率。二是建立高校健康科普志愿者团队,搭建高校健康科普平台,及时推送健康科普信息;三是提升高校疾病防控能力,提升适龄人群免疫水平。仪式现场,20名志愿者获聘“科学预防宫颈癌”公益志愿者和“校园健康公益宣传大使”,志愿者代表现场发表倡议书。



首席专家开讲如何预防宫颈癌

科普活动现场,青岛市妇女儿童医院妇科中心主任、首席专家赵淑萍主任,以“早防早治,无惧宫颈癌”为题开展讲座,从认识宫颈癌、探索宫颈癌的病因、宫颈癌的三级预防三个方面进行宫颈癌防控讲解。赵淑萍表示宫颈癌要加强三级预防:做到一级预防,开展健康教育、尽早接种HPV疫苗,减少HPV感染;开展二级预防,对癌前病变进行筛查、诊断和治疗;加强三级预防,对宫颈癌进行治疗和预后。更要重视一级预防,将防控关口前移。随后,李雪丹又针对校园常

见疾病开展预防接种与疾病防控的专题讲座,重点讲解疫苗接种常见的问题。活动最后组织开展了学生宫颈癌防控知识现场竞答。

据悉,崂山区将24家预防接种门诊逐步打造成预防接种科普阵地,建成一支科普讲师团队,大力开展全区预防接种科普宣传。青岛科技大学职工医院成人接种门诊是全区第一所高校成人接种门诊,曾经承担新生麻疹疫苗查漏补种、全体师生新冠疫苗接种。崂山区将在青岛科技大学建立起疫苗针对疾病防控科普、预防接种实施全方位服务健康服务模式,并逐步推广。

(观海新闻/青岛晚报记者 于波)

崂山新增1600多个泊位

在崂山区海尔路银川东路路口,执勤交警告诉记者,周一到周五早晚高峰经过崂山区的通勤、过境车辆较为密集,周末前往景区游玩的车辆较多。为了将施工对交通的影响降至最低,大队采取多种措施,保障辖区交通顺畅。

“崂山区有很多在建项目,我们与施工单位对道路调流、交通设施设置方案多次对接,提供量身定制的交通保障服务。”崂山交警大队副大队长王可华介绍称,海尔路银川路立交枢纽工程作为重点工程之一,崂山交警每天对交通流量实时监测,确保建设工程的正常进展,将工程对交通的影响降到最低。

据崂山交警大队民警王传文介绍,作为项目之中的劲松八路人行天桥主体已经建设完毕,预计在五一前后正式投入使用。立交桥正式建成后,将提供1600多个地下停车泊位,从地下停车场可直达医院和地铁站。**观海新闻/青岛晚报** 首席记者 刘卓毅 通讯员 青交宣

优化营商环境 以会为媒促发展

2023中国(青岛)畜牧业博览会开幕

本报4月18日讯 18日上午,为期3天的2023年中国(青岛)畜牧业博览会在青岛国际博览中心盛大开幕。山东省生猪、羊、家禽产业技术体系首席专家学者,来自山东省畜牧兽医局和河南、贵州等10余个省市相关部门人员,以及山东省兽医协会、青岛市奶业协会等协会代表和企业代表出席开幕式。

本届博览会以“引领智慧畜牧·助力乡村振兴”为主题,划分为机械设备、动保饲料、智慧畜牧、粪污处理、优质畜产品5大展区,涵盖了养殖设备、畜牧机械、畜禽良种、智慧管理、动保、兽药、饲料、畜禽产品等畜牧产业链上中下游企业,吸引了众多采购商和消费者的关注,30000余人次莅临博览会参观采购,为畜牧业发展增添新动能、注入新活力。

(观海新闻/青岛晚报记者 高静文 通讯员 李培培)

“辐射安全管家” 全方位“体检”

提升企业辐射环境管理水平

本报4月18日讯 为不断深化作风能力,持续优化营商环境,近日,市生态环境综合行政执法支队、市生态环境局高新区分局聘请行业领域专家共同组成帮扶小组,对辖区内核技术利用单位进行了一次全方位的“辐射安全管家”式体检。

在此次帮扶检查中,执法人员以相关法律法规要求为依据,与企业一同就辐射事故应急预案的修订、应急演练的流程,以及辐射工作人员的管理等方面查找薄弱环节并形成“体检”报告,清单式指导企业逐项解决发现问题,做到“一个漏洞不放过、一处隐患不留宿”。同时,做好“事前一单事中一事后”全链条帮扶工作,针对此次帮扶体检报告中提出的整改措施,执法部门定期回访查看整改情况,为企业提供规范的文件模板、制度体系,及时解决企业的“急难愁盼”问题,力求将“辐射安全管家”帮扶服务落到实处。

本次帮扶“体检”,共为7家企业解决相关问题20余个,有效提升了企业辐射环境管理水平。

(观海新闻/青岛晚报记者 高静文 通讯员 曹惠迪)